

聊城以重点项目建设为抓手，探索新常态下经济工作新路径——

提质增效，为科学发展夯实基础



◆1月20日—23日，聊城市举行全市科学发展现场观摩会议，对各县(市、区)、市属开发区的重点项目进行观摩。

2014年，全市200个重点项目有196个项目开工建设，开工率达到98%；完成投资1175亿元，比上年增长17.4%，超额完成了年度投资任务。聊城市把重点项目建设作为推动跨越赶超的重要载体，持续不断地加力，全市重点项目的个数越来越多、规模越来越大、质量越来越高，对经济社会发展的带动作用越来越强，全市上下形成了齐心协力抓项目、上项目、促项目的浓厚氛围。

□蒋鑫 杨秀萍 报道

▲图为1月20日，位于茌平高端产业集聚区的山东领航铝业有限公司的年产20万吨高精铝板带箔项目建设现场。

□本报记者 王兆锋 杨秀萍 蒋鑫

新成效 新突破 新动力

一路观摩，观摩团看到的项目不下70个，到处是塔吊林立、热火朝天的发展景象。聊城市委书记林峰海说：“我们看到了转型升级的新成效，招商引资的新突破，持续发展的新动力。”

这次观摩的项目，主要是聊城企业以转方式、调结构为导向，大力实施“二次创业”的成果，科技含量高、产出效益大、带动能力强。信发集团投资236亿元的360万千瓦高效超临界热电机组项目，单位煤耗只有248克，比原来降低45%，比华能、国电等国内大型发电企业的技术还要先进。泉林集团150万吨秸秆综合利用项目，总投资超过100亿元，这次观摩的本色文化纸项目，主要设备从美国引进，每分钟出纸1200米，是目前世界上最先进的本色文化纸生产线。聊城市的传统产业的动力机制正在向创新驱动加快转变，随着这些项目的竣工投产，聊城的产业竞争优势将更加凸显。

2014年，聊城市以对接全国工商联执委会企业、知名民营企业为重点，创新招商方式，提高招商实效，一批招商项目已经开工或即将

●观摩 对比 促进

茌平：在转调的路上奔向蓝海

□杨秀萍 蒋鑫 王兆锋 报道

本报在平讯 1月20日，在平大地塔吊林立，机声隆隆，宏大的现场伴随着清晨的朝阳徐徐入画，为全市科学发展现场观摩会议演绎精彩开门红。

先进的养老理念、专业科学的康复训练服务、极具特色的个性化营养配餐服务，在平县第一个观摩点为金柱和佑颐养中心项目。该项目由金柱建设集团与上海和佑集团联合投资建设，为省级重点项目，全省规模最大，集养老、医疗、保健、老年教育等多种功能于一体的国内领先疗养中心。当前，中心已试运营，约700张床位投入使用，春节前可提供养老床位2070张。预计2015年5月，聊城市人民医院分院即专业老年医院将正式投入使用，届时养老床位将达到3680

张。

在平县坚持把项目建设作为核心抓手，保持投资强度，优化投资结构，提高投资质量，以优质增量促进转型升级。信发集团6×660MW“上大压小”项目按照当前国际上最先进、最节能、最环保的标准，高起点规划、高标准建设。项目总投资216亿元，采用“高效超超临界”发电技术，发电煤耗248克/千瓦，年可节省煤炭700万吨，是当今世界能耗最低、温度最高、压力最大的发电机组。当前，机组建设已全部进入安装阶段，首台机组将于春节前投产，2015年上半年全部机组将投产。

在平高端产业集聚区，山东领航铝业有限公司的年产20万吨高精铝板带箔加工项目正加快建设。项目总投资18亿元，建有铸

造车间、热轧车间、板带箔车间等其他配套设施，全部达产后，年可实现主营业务收入40亿元，实现税收2.4亿元。

一个个高端、大气、上档次的项目加速崛起，并释放出前所未有的红利，引领着茌平在全国百强县的路上昂首前行。2014年，预计全县实现生产总值420亿元，同比增长9%，茌平县被省政府确定为全省县域经济科学发展试点县。

市委书记林峰海点评：本次观摩第一站是茌平，我们看到了什么？

首先，看到了在平大地上科学发展、跨越赶超的氛围非常浓厚。大项目、好项目很多，其中，民生项目是全省规模最大、档次最高、服务水平最高的养老项目。这说明

以重点项目建设引领产业升级。聊城在确定“六大转调工程包”时，选择的都是技术含量高、产品层次高的优质项目，而且不强求个数，不追求数量，关键是看符合不符合转方式、调结构的要求。通过这些项目，进一步调优存量，优化增量，带动产业转型升级。

以重点项目建设强化创新驱动。充分发挥企业的创新积极性。泉林集团的秸秆综合利用技术开创了草浆造纸的新历史，成为行业标准制造者，带来了泉林集团的快速发展。下一步，要把推进企业创新作为基础性、全局性、战略性的重大任务，引导和支持企业加大研发投入，使企业真正成为创新投入、科技研发、成果应用的主导者、受益者。

以重点项目建设促进开放合作。坚持“引进来”、“走出去”。在“六大转调工程包”中，专门安排了一个招商项目包，这是今年抓好招商引资项目的重要抓手。像开发区汉能薄膜太阳能幕墙制造基地、阳谷大唐铝业产业园等项目，都是投资规模大、产品层次高、经济效益好的项目。要切实抓好这100个招商项目的跟踪服务，随时协调解决影响项目落地的各种问题，确保项目落地生根，开花结果。在此基础上，继续组织好各类招商引资活动，不断引进一批在转方式、调结构、促改革、惠民生等方面有影响力的招商项目。

聊城部署2015年春运保障工作

□记者 肖会 孙亚飞 报道

本报聊城讯 1月22日，聊城市召开2015年春运工作电视电话会议，全面贯彻中共中央办公厅、国务院《关于做好2015年春运工作的通知》，公布工作组织保障方案，全面部署2015年聊城春运工作的各项任务，确保人民群众有序畅通、平安出行。

2015年春运工作将于2月4日开始至3月15日，历时40天。根据客流预测和形势分析，春运期间，聊城春运客流量预计可达173万人次，与去年相比略有下降，其中公路（二级以上客运站）可达135万人次，铁路客流量预计可达38万人次。

据悉，今年聊城春运将呈现出旅客集中出行、运力需求大；发送旅客与物资运输双重发送；大雪、大雾等恶劣天气突发可能性大等特点。为此，聊城市委、市政府要求铁路、公路、交通、公安、安监、气象等部门，树立“以客为主、安全第一、服务至上、保障有力”的思想观念，认真协调，密切配合，确保2015年春运各项工作的顺利开展。

在运力方面，春运期间全市铁路运输在全力保障48对客运列车正常运行的同时，增加临时客运列车12对。为了方便旅客购票，济南铁路局聊城火车站将提前60天预售春运车票，购票方式也将由原来的站点售票扩大为12306网上订票、电话预售和网点销售等多种方式，将大大缓解铁路方面客运压力。全市公路运输计划投放线路1560辆，其中省、际线路448辆，包车70辆；公交车1610辆，出租车2920辆。

同时，市委、市政府还制订出完善的组织保障方案和应急预案，要求各县（市、区）、市属开发区，市政府各有关部门认真贯彻执行，并结合本行业内安全生产、运力安排、应急方案，确保明确分工、责任到人，以强有力的措施保证聊城2015年春运工作顺利开展。

讲述身边案例 预防职务犯罪

□蒋鑫 焦松青 王子房 报道

本报聊城讯 “原来对于查办和预防职务犯罪，仅是局限在报纸和电视上，感觉离我们很遥远，但是通过检察官讲述身边的犯罪案件，特别是犯罪给家庭和社会以及国家造成的危害，让我感触很多并受益匪浅。”1月23日上午，在听完东昌府区人民检察院“预防职务犯罪教育宣讲团”成员的演讲后，聊城市地税局东昌府分局于集中心所所长李振坤告诉记者。

据了解，截至目前，该宣讲团已分13期对全区各单位党员干部进行了巡回宣讲，涉及85个科局、乡镇办事处，受教育者2600余人。本次专题宣讲在聊城市地税局东昌府分局举行，通过一件件真实案例，剖析根源、明晰危害，其目的是教育和引导党员干部践行“为民、务实、清廉”的要求，增强拒腐防变能力，筑牢依法行政、廉洁从税的思想防线。

“通过这次宣讲中的案例，我们不难发现，党员领导干部如果放松了思想改造，必然导致个人私欲的膨胀，不再接受监督约束，甚至不顾党纪，最终将走向贪腐犯罪的道路。我们一定要从中吸取教训，自觉加强党性修养，做到警钟长鸣，防微杜渐。”聊城市地税局东昌府分局局长郑玉玮说。

据了解，聊城市地税局东昌府分局结合税收业务，依托信息手段，在全省系统内率先打造了岗位廉政教育平台，实现了教育对象由群体到个体、教育内容由粗放到精细，教育方式由灌输到互动的“三大转变”，创建廉政文化“e展馆”和廉政教育微信平台，发送廉政专集121期，浏览量达12000余人次。

导读

东昌府区：公共卫生服务打出“组合拳”

→ 35版·综合

县城有了民间美术馆

→ 36版·视点

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

高唐：创新驱动，企业发展劲更足

□杨秀萍 蒋鑫 王兆锋 报道

本报高唐讯 原生，回归健康生活；本色，和谐美丽家园；环保，你我担当与共；泉林，弘扬民族健康。这便是泉林弘康包装品牌的理念与诉求。1月22日，在高唐县山东弘康包装科技有限公司一次性纸塑环保餐具项目现场，小麦色的纸卷被叉车送入无菌车间，全自动的机器设备高速运转，从切割、定型、印刷到成品，不到一分钟，在生产线的最末端，一个尚存温度的本色纸杯便完美呈现出来。

山东弘康包装科技有限公司一次性纸塑环保餐具项目总投资29562万元，年设计生产50亿只纸塑环保餐具。项目于2014年6月完成建设，10月份已正式投产运营，年可实现销售收入15亿元，利税1.5亿元。

高唐县把泉林生态环保造纸产业作为发展重点，经过几年的发展壮大，如今已形成一个大产业。据介绍，泉林千亿元产业园本着高水平规划、高标准设计的原则，由上海同济大学规划设计院统一规划设计，预计2020年，园区将实现销售收入1600亿，利税150亿元。

泉林纸业有限责任公司新上的年处理150万吨秸秆综合利用项目，实现了废弃物的资源化综合利用。项目总投资106亿元，年处理秸秆150万吨。项目建成投产后，年可实现销售收入81.6亿元，利税17.3亿元。

时风集团锦纶工业布扩产改造项目总投资10亿元，将新增3.5万吨聚合纺丝生产能力，形成年产10万吨锦纶化纤的产能，成为全国最大的锦纶产业基地。时风锦纶系列产

品(含锦纶切片、锦纶工业丝、锦纶白坯布和浸胶帘子布等)以优良的产品质量和良好的使用性能，赢得了广大用户的信赖。从时风三轮车到时风电动车，再到锦纶工业布，时风集团正全力打造中国化纤第一品牌。

市委书记林峰海点评：看高唐的大项目，我想到了这么几点：

第一，要更新观念。现在的经济社会发展从原来的拼资源、拼投入转到科学发展，现在经济社会发展已进入新常态，没有作为，看到的都是矛盾、困难和问题；为民务实，想干事的，始终看到的是机遇，看到的是有利条件。谁没有困难，谁没有问题？连想都不敢想，这是要不得的。为务实清廉，践行党的群众路线为群众办实事，要落在行动上。

了，我们在科学发展中，把民生放到了重要位置，体现了科学发展以人为本的要求。信发上大压小项目，是世界上最先进的发电机组项目，在这里，我们看到了宏大的现场、高新的技术，以及企业家二次创业的信心和决心。

第二，看到了全市城乡在一体化发展。从聊城出来，经过北外环，经过博平，一直到茌平，城市和乡村都在加快发展，欣欣向荣。沿线路在宽，沿路干净卫生，城乡环一体化成果显现，体现了聊城干部群众团结一心、奋勇争先、务实为民、敢于担当的精神面貌。

第三，看到了茌平干部群众不怕困难、克服困难、迎难而上，善于抓机遇、敢于解决实际问题的良好精神状态。